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Opakovani 1 - Zlomky
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Zlomky a cela ¢isla 10 —slozené operace
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Zlomky a cela €isla 13 — Opakovani
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Zlomky a cela ¢isla 33 — procvi¢ovani 4
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Opakovani 11 - Poméry

d -5
1) Rozd€l 2100 K& v poméru 3—-.-5- ® &
lesz3 @
re
Jhoo:% = 300 ®
J-300 = oo Gooks: Asoo ke
5-%00 = ASo0o

O: Goolke : S0 kS

3) Terka ma na léto brigadu, na kterou chodi kazdy den v tydnu.
Tento tyden zjistila, Ze v sobotu a v nedéli na brigddu nemutize.
Zeptala se tedy své kamaradky Jitky, jestli nechce na brigadu
misto ni. Jitka souhlasila. Jak si rozdéli tydenni vydélek 6300
Ke?

T % 630 % = oo
F 2
——

5+2=3 5900 = USoo K&

2.300 = Moo K&

O Tevkn & i\ola'\n\a k500 ke
o 3tk Moo

5) Obvod trojihelniku je 39 cm. Vypocitejte jeho rozméry,

jsou-li strany v poméru 4 : 3 : 6.
e —

A4‘54—6=‘5
29: /5= 9%
l‘t‘b P A /3
O M @ Bem = A8 ew

7) Vnitini thly o, B, y v trojihelniku ABC jsou v poméru
2 : 3 : 4. Vypocitej velikost thla.
N

) \
N o’sg 20°
¢+/L+3\= Mo° Ao

L=23° =k’
b= 520" < bo
6\' e k-3 = 8o°

5 skt A § o8

2) Rozdél 169 Kg mouky v poméru 7 : 6.
[ % V)
yxl

3.4 = 34 I:s

A3 : 13 = 13
» 643 = 318 kz

4) Dvé veverky si cht&ji rozdélit 245 ofiskil v poméru tii ku

¢tyfem. Kolik bude mit veverka, co ma mit méné ofisku?

3:h ae.3 - a5
T 35

3.38 = s
G- 38 = Mo

/ sl @
0:Veverke & wéue oér;‘Ls basle wi| AOS ovrskd .

6) Tti investofi na burze si rozdélili zisk 84 000 K¢ v poméru
4 : 3 :7. Kolik kazdy z nich ziskal?

A d
led+ 3 = A4
8k 000 M = Gooo
0o
0o
00

L -¢ooo = J4ooo 3-Gooo = A8 ooo
%-6ooo = kL ooo

0 Dvwl ¥sla) Ikwu"dﬂ“t{ BBooo ch:
a Mel! klooo K.

8) Vnitini ahly o, B, y v trojuhelniku ABC jsou v poméru

5:3 : 4. Vypocitej velikost uhli.
————

iz .
J8°: 2 = 4§
6o

As® = 45°
l=5-iS° =35° /L'3 Is s

a“t,,AS' = 6o°

o - '(,],S.‘/L:«&.S'. a at = &0°
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Ms 42 3,9

A AS .S
Poméry 5 — MéFitko mapy €35 235 I
AdE “3 TYY
1) Zmét vzdalenost A325 o5 43‘35-
a) Uvaly — Lysa nad Labem Al‘zg Lw b) Pferov nad Labem — Zelened /% 58 lw
E 2
¢) Nehvizdy — Horni Pocernice d) Kounice — Tuklaty 3,05 L

.. — | |

Brandys nad Labem- ~ L o
—Stara Boleslav - 2 I Sy '

e
;i CERNYz
MOST-"

1: 150 000

2) Zmé&t a vypocitej skutecnou vysku, sitku a délku lokomotivy.

>

Bem —> bm “‘b"\‘“

<

_oelka

VA d S 6dem > '{1\("‘M




Poméry 9 - Slovni ilohy na poméry (pfrijimaci zkousky)

1) Obdélnik je vytvoren z dratu o délce 30 cm a jeho strany jsou

v poméru 3 : 2 . Jaky je obsah obdélniku?

o

Boecm = da +2b
b\ Iy b -
’_\‘"I G = 3:2 C‘J atbe ISewy
N

5 }{,"s BDew

32 f»
. Coe = 23+26 = B0
gm G ey oloth '&‘w“,
gza,\,.s-c-qu‘

(: s dodeluntln je SY em”

3) Hmotnosti dvou zavazi jsou v poméru 3 : 5 a li§i se 0 600 g.

Vypoctéte v gramech hmotnost leh¢iho zavazi.

d:5

o0 O

O O

o O ,
O"g li$! se o & s
fo) [ 6091
dooq L

35 ¥
5@341903

O ¢ (et “d2! 3004,

2) Vypocitej uhel a (alfa).

G
o« 2L 4(10':5'40’
e ) &2
3
o o [44 600
- - 8 A —s
lgoo—eoot-"loo
ol + 3yl = A20°
0“:‘ -'lo‘
_—

4) Obvod obdélniku je 48 cm. Vypocitejte jeho rozméry, jsou-li
jeho strany v peméru 5 : 3.

e
O =an +qb =h8ey b\ .zwn\‘o
Ls asb=2heaqy R
53 Jy:8 = 3“«’
8 S~/
-]

P 5/'3 2 _asease Bey
)

0: lo&wi«" o\no'e'u."w isou IS ecun X Vew,

5) Kazdych 3,5 cm na turistické mapé rovinaté oblasti je ve skute¢nosti 700 m. Délka vychazkové trasy je presné 6 km, coz je

trojnasobek délky pfimé trasy.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:

Sowel «» §0-20000 = 000 000 mwm = Akw
a) Trasa, kterd na map& méti 49 mm, je ve skutecnosti del$i nez 1 km.

o rddw Ak kw
b) Na mapé je vychazkova trasa o 20 cm del$i neZ p¥ima trasa.

¢) Meétitko turistické mapy je 1 :200 000.

N 3
55cm - oo W

35w+ Yoo 000

A N
[1X 5 iaweces /i3

§ : loo 000 /: Iy
l:l A : Ao 000
Va.\.‘;lm/ WP L T ),)’3

=
" P brasn Al

Joem — 20.20 000 = oo c00 ¢y = ‘Lq

6) V sadu je celkem 28 hrusni a jabloni. Jiné ovocné stromy v sadu nerostou. Po¢ty hrusni a jabloni v tomto potadi jsou v

poméru 3 : 4. Které tvrzeni je nepravdivé?

A) Hrugni je méné nez jabloni. R vk =3 8:% =4
w3 |
B) Mezi ovocnymi stromy jsou 3 jabloni. NePe do / -4
T ke
L
C) Jabloni je 04 vice nez hrusni. /‘?v /_‘_& - i + é
8 3T

D) Jabloni je v sadu o % vice nez hrudni. ?.—

E) Hrusni je v sadu o % méné nez jabloni. Tv
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Poméry 10 - Slovni ulohy na poméry (pFijimaci zkou$ky)

1) Trojuhelnik ma obvod 21 cm a délky jeho stran jsou v poméru

6 :5:3 . Urcete, o kolik cm se lisi délky dvou krat$ich stran.
—

M A dh = | Sem a:b se
1 6 :§6 3 /'ll:
q 15 48

2.5 em ~ QIS ou o o

0:9elto. Lwdifch shean
e \is! o 3 em.

3) Turisticka trasa je na mapé s métitkem 1 : 50 000 zobrazena
¢arou dlouhou 30 cm. Vypoctéte v cm délku cary, ktera
zobrazuje stejnou turistickou trasu na mape€ s

méfitkem 1 : 60 000.

Mg 4 Tage 2
A. Sv 000 4+ 60000
Tupas - 50 ew e - 7,
Skul .- U m 8k ... 4 o0 00O LWy

b-fono:dsvﬂ;om ASop e o ef tHt =

ISo 6 = L5 ew ... Napen
30 —_—

5) Pro vnitini thly trojuhelniku ABC plati:
a:f=5:3,a:y=1:2

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:

a) B:y=5:6 DIE P \
b)é—/a’:70° XL 2 /r
- %°
c) y—a=50° |:| s *3
oS - 55 y - M
5 -3 : MO
8 A8 = Mo’ 7 V——Ts——/

So° . 30° : oo

2) Pomér dvou ¢isle je 1 : 3 . Polovina vétsiho z nich je 135.
Jaky je soucet obou Cisel?

”0 5°°°,. L’ lele sty
Os 4-438 = 230
A 3
) 210:% = 30
B0+ o
J0+90 = d60
0-: 3o

4) Déti soutézily o bonbony. Pocty bonboni, které déti dostaly,
a to v potradi Karel, Lenka, Michal, Nad’a, jsou v poméru 2 : 4 :
3 : 1. Lenka dostala 24 bonbonii. Vypoctéte celkovy pocet
bonbont, které vsechny ¢tyti déti dostaly.

k'.L"T\ AN )

2 l‘ D 4 A

2 % 8 6

N j‘.g A

\anee ) —
Do

Mizu+ A8x6 = 6o
\1/

0 : 'D.\uowao'3 wa ]l o boubouit.

6) Déti maji mapu s mefitkem 1 : 50 000. Alena ujela na
kolobé&zce trasu délky 10 km a vypocetla, ze na mapé je to 5
cm. Bedta usla trasu, kterd je na mapé zobrazena ¢arou délky
15 cm. Cestmir usel dvakrat del3i trasu nez Beata.
N .some
S —> $:S0000 = 50 000 ewm = IS |cw,

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:

A N
a) Alenin vypocet je spravny. (2,:\4'-.) |:|
b) Beata usla trasu délky 7,5 km. o |:|
¢) Na mapé je Bedtina trasa o polovinu D
krat3i nez Cestmirova trasa.
J‘Jd? 2-3,§ = As-l«v\
> 1T by

o 19(00‘“‘4
we'w e
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Poméry 11 — Slovni ulohy na trojélenku

> §o4
1) Lukas posilallkamaradovi video pies whatsapp. Soubor se
nahraval 1 min a 20 s, protoze rychlost jeho dat LTE je jen

6 Mb/s. Kolik minut by se soubor nahraval, kdyby ho posilal na
lepSim signalu s rychlosti 16 Mb/s?

2) Auto spotiebuje 8 litri benzinu na 100 km. Kolik litr
benzinu spotiebuje, jestlize ujede 60 km?

Loy kw 2acalel tiply
TR dms 18 100 A X _ 6o
‘ —>
(Dy:"/‘ 80 A /\ Peauwé ‘i"\ﬂ X 6o ‘ Ao
od x whon , . ! Louec S:Tul
\V /16 ml‘ X T d ,.gT" ("V W
, b Sigly slejuy swér
?7.3{\“0., webo W“?""""“ 1 3 | ‘
L, §i?hn dr«o‘v%/"\ amiewy . co
2ailiel ‘K"us @ = o0 A
S = —CL \_/ 69/‘ ‘8 4 g
- L x=707 $= 50 ="
kowee 4’-1‘-—'-& o .
¢ . baie alo k8 liled.
;x=}°-;-'&o = Jo 0: Na ©O b gpobieduje '

A

(o BNt 'l‘“”u e m’l‘
by Lukws alohows) 304

20 winm}
3) Dvandct maliiti vymaluje vSechny pokoje v hotelu za 75 4) Stroj vyrobi za ptil hodiny 27 soucastek. Kolik soucastek
hodin. Kolik maliiti musi provozni hotelu najmout, kdyz musi

vyrobi za 75 minut?
byt pokoje vymalovany za 60 hodin?

-

Tin Sout .
v X 38
oM Wodki y)é(d\z‘c 5;::1 T - 7 T @ . ;;-, 25
T“ ® l @D~ e s =& ¥/ 5
) e ma x=3.2% . _o1 ¢
Pim o - T e ]
Poma x mepiins’ B e Jo
Ls Deuned 8§t
e " . w 63,Y soucwslel .
is 0 2a piy wand *Dl ‘3" '
X = K o = IS
5%

0- fbgekom PEN! 'oswn‘omlr 2 6?’\codi~,'
Jab ‘1 14&& AS wma¥cu

5)Vytah ma maximalni kapacitu 6 lidi, z nichz kazdy méa

6) Ubytovani v hotelu stoji 5 500 K¢ za 10 dni. Kolik se zaplati
hmotnost 80 kg. Maximalné& kolik lidi o hmotnosti 60 kg mtize za tyden?
jet timto vytahem? Doy tena
e WA W T fo 5500 /l‘
L
X ko 4 v X _ 3 s s';
S600 Ao 3850
X _ o -
©‘60 X g_:_;,ss'qg,bSSOkc
7 {

Ls XG‘;:F'”@ <8

Ao

0- o v Ing 8 iold & wlhou 6O kz.

[V u‘oa\-ovc{«( %‘- 3880 kC,
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Poméry 12 — Slovni tilohy na trojélenku

1) Osm déInikt provede tklid stavenisté za 6,5 hodiny. Kolik 2) Autobus s turisty jel na poznavaci vylet do Svycarska. Po

délnik by muselo pracovat, aby byl tklid hotov jiz za 4 hodiny?  n&mecké dalnici jel autobus primérnou rychlosti 100 km/h.
Celé Némecko prejel za 4 hodiny. Kolik hodin by trvala cesta

- o gt s : )
el hod o~ whet 1 b ptes Némecko, kdyby jel autobus rychlosti 120 km/h?

1‘ 8 65 o
X ”('3‘“’ éas
o foo b fi 4;"
X .S J2o bufy X 4
D s 2 doo P S
\/ o5 A @' T X Azyl' }2’3 3,33[,
~> X = 7'("/8' = ‘3 ~ é/
0: Badobus \'5 T?qn.\ Neweeko

o‘ﬂuﬂcu ¢ &\"3 2a 5‘“,&,“‘ a do m‘uul,

0 Pobialbu(eme 4
Savewisle by ublizeuo
2 6S \teo‘n’\ué.

4) Automat vyrabi za 18 minut 456 soucastek. Kolik jich

3) Pojede-li vlak primé&rnou rychlosti 60 Km/h, piekona jistou
vyrobi za 33 minut?

vzdélenost za 5 hodin 30 minut. Jakou primeérnou rychlosti musi

jet, aby tutéz vzdalenost piekonal za 5 hodin? .
Sh dowia = 5,5h = Iowiy min Souc, ¢
. 18 st . AA
a- (eyeMost) £ (éas) o~ * . i A
Ne 23 6
A 6o tufy s ‘ ° o 23
\ x 5_ X 300 \/ x 33 “ :
v @= 78-7 x:?ﬁ-kfc -1“-16‘85‘
x o 3% N ”®
l = i‘f Z-D - 300
(Go) 5’,1 . A t,g‘(, :¢ = %6
>0 o
\n/ A 3 winal  $3¢ Souckshel
X = &-’-.96 = 66 L“'/h (4 03 o((lo\““l " ‘Ok( 24 [rreeeTy .
z b)
%%0:5 = GG
A Er4
b X = 66 kufh
oo
beP O: ta felzo\na‘m’ beasy 2a Shodin
Yoideon i‘cw‘ bwe /h )
5) Aby si Zuzka a Hanka vydglaly na poznavaci vylet do 6) Pokladni vybrala za vstup na kryty plavecky stadién 5900
Svycarska, chodily na brigadu do tfesiiového sadu. Kazdy den K¢ od 118 osob. Kolik vybere, bude-li stadion pIn¢ obsazen
ocesaly 15 stromii a cely sad sklidily za 10 dni. Kolik4ty den by 190 plavci?
cely sklad sklidily, kdyby kazdy den oCesaly 20 stromui?
o»\t) ke
Tocet / 3 5%0
Sleom & D M
130 X
I 15 Ao /[
X g1
Ve * S0 | MS
Is .0 as o o
_i,_-_ E X=§-JO= 1o5' x=%.§500 .E/;ﬁﬂﬁ = 300
Ao 20 1 5 A
O mﬁg dﬂ-\n o: od 130 °”b Vﬁkm 55—00 u.‘:'
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Poméry 15 — Slovni ilohy na trojélenku

1) V sudu je 80 1 vody. Voda sahé do vysky 45 cm. Kolik litra
vody bude v sudu, bude-li voda sahat do vysky 72 cm?

o N L 1\
45cwm 802
f ’ 12 e
L
il T .

/(.
Ls x=%one = don ok

5 !
0:loda bude sl do '3‘\1 og 2.

3) 7 pracovnikl by udglalo praci za 15 smén. Po 5 sménach 2
pracovnici onemocnéli. Za jak dlouho dokon¢i praci zbyli
pracovnici?

1 Tracovuil |

— = -

Io

s Soch i Ao swidw X prac.
i‘ X > Sprac,
Suiw.‘ Teacovndci
7
X § sl/
2
x _%  _, ,‘9%,-16 =M

0 -,?'“!“ [ ¥'3 d"'-ehe’( 2a M Suén'

5) Z nadrze vytece 120 hl vody 4 rourami za 6 hodin. Kolik
vody vyte€e 5 rourami se stejnym primérem za 14 hodin?

W roury "di‘"\
/“Azo l: 1 6 -> aiw shevou

X s

AL

do
X .85 -5 x-j—;-jzé = ASoW

M T 4
164y 33::7{ Wods
"ASO 5 [
X :“'
< >
X A x=£!'..;gs;'§f,-fo-sb$°\t‘
s -6 % -

: > W,
O: 2« Akodin § couwnml 03\-«,‘; 3o

2) Autobus s turisty jel na poznavaci vylet do Svycarska. Po
némecké dalnici jel autobus primérnou rychlosti 100 km/h.
Celé Némecko prejel za 4 hodiny. Kolik hodin by trvala cesta
pres Némecko, kdyby jel autobus prvni dvé hodiny rychlosti
100 km/h a zbytek cesty rychlosti 150 km/h?

gy VWes veovec Sze-t

|)Tuif ’ ‘;— t"
bl b %)
an
|' ASO\C;M b
) 2
dos 4 1[,
X  Joo 28,24 =2
I-Tm=> YTt
Ay € 1l Qowin

0 : Cesba 33 Sevala 3k 1o wiv,

4) Ctyti stejné piitoky naplni bazén spoleéné za 6 hodin.
Prazdny bazén byl nejprve hodinu plnén vSemi Etyfmi pritoky a
poté byl jeden z pritokti uzavien. O kolik minut se bazén plnil
déle?

*

ha p,
X

‘l-s’: L;:G% tf't ‘0\“3\‘“‘—

o & lowinal dele = Joowiuk

0:0 ,‘w winud o'{lt

6) Cesta na nadrazi po silnici je dlouha 1 500 m a Mirkovi

trvala 20 minut. Nyni Mirek chodi lesni p&sinou, a cestu si tak
zkratil o 225 m. Mirek chodi stale stejn€ rychle. Vypoctéte, o
kolik minut si Mirek zkratil cestu na nadraZzi. (v \achoy 7 )

win

w
Pvedue A Js00 20 A

Ted' A23S X l
ASoo - 228

X Ars
% 4

s
X’A%«lo =“;ﬁ: 255 - [} wim

S

A00

RAs 48 = 85
*S do ~ 13 = Bwiy,

0- Hirel i ceslu 2etll o 6uw-ha,
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Poméry 16 — Poméry a troj¢lenka z prijimacich zkouSek

1) Kamila ma zasobu sena jenz by 12 kraliktim vydrzela 160
dni. Vsichni kralici dostavaji stejnou davku sena. Na kolik dni
vystaci 10 kralikiim polovina zasoby sena, kterou ma Kamila?

L 3-‘3 Doloving 3 'Dn‘
i’ o O I L %o 1\
v X

X . & Al

v Xt

0: Tolovina 2450l vadl'i.’ o bed L w
3¢ dui.

3) Plot je postaveny z 25 tycek. Vzdalenost mezi tyckami je 150

cm. Jaka bude vzdalenost mezi jednotlivymi ty¢kami, kdyz

stejné dlouhy plot postavime z 19 ty¢ek? Plot za¢ina jinde, nez

konc¢i. B/ ASocm rx o ‘3““&
ﬂ%“ fepmn’ G wen! 7"

ae hd qoul- wezer,

Won Wy
35 bytel & M merery
I bydel M MRy
Nezery ew X . H"
| I Ko/I\ Aso & /‘3“ 2o e
v A X = 3.150 =

0:%: 48 -hsé\u’-l‘ buole wezewn J0Oem.

2) V ttulku maji 5 stéiat. Krmeni zvifat probiha kazdy den
odpoledne. 2. dubna rano otevieli 10 kg baleni granuli pro psy,
které témto péti Sténatim dohromady vystaci na 16 dni. 8
dubna rano bylo do utulku pfivezeno 1 §téné a 2 dospeli psi.
Vime, ze kazdy dospély pes sni za den dvojnasobek davky
uréené pro $téné. Kolikatého dubna byly naposledy psi a
Sténata krmeni granulemi z tohoto baleni?

1 S | 5,6 %
.“ 6 —_— Zh'ﬂl'e Lquu-

wa Jo dwl

~ Ao sleial
A
Lj jate k slerinla
¥ Dy
K AO/‘\ —> Plovina —> ZLJ/"‘I
v LR PR SPIARE STUT0E "L FERPCR NS
O Psladw! brmew bylo A2.duore.

4) Hotel zpoplatiiuje ubytovani stalou sazbou za osobu a noc.
Ubytovani pro 4 lidi na 10 noci stoji 56 000 K¢.

538 +

5 Al

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:
", -k-pla(t\t\uu - 2dbouliave

A N
X[
XL

a) Jeden ¢lovek zaplati za 5 noci 7000 K¢&.
5- Moo = Yooo L&

b) Tti lidé zaplati za 8 noci 33600 K¢.

3-8 oo
¢) Dva lidé zaplati za 20 noci 54 000 K¢. |:| D
J.30. Moo
b
 voo Mes
- 00
Jggb 5600
W 56 000

5) Baleni, které obsahuje 15 kg granuli, vystaci ¢tyfem pstim na 15 dnti. VSichni Ctyfi psi dostavaji denné stejné mnozstvi granuli.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:
a) Jeden dostava denné€ 250 g granuli.

b) Pouze dvéma pstim by 15 kg granuli vystacilo na 30 dni.

A N
X[
gl

doew L ?5.\ ‘LB

L> J‘rc.s Aa‘eu .2502

b Ps Dw
¢) Jednomu psovi vystaci desetina 15 kg baleni na 10 dnt. |:| ! , 43 ,49 /2\ s
Ls (5L —> % = 30
s
L> fodug o250 ~15ty \2 X

> oow\u vie
1> o Tolovian

vinu vetsi z4

6) Nasi koné maji zasobu ovsa na 12 dnd. Soused ma o

Peo wase ke
faomd —> A8 ohuk

a nez my, ale dvakrat vice koni. Kazdy kan (nas i

sousedliv) dostava denné stejné mnozstvi ovsa. Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni: ‘

a) Sousedovy zasoby ovsa by naim konim vydrzely na 24 dnt.

b) Nase zasoby ovsa by sousedovym sousedovym konim vydrzely na 6 dnt.
(¢ = Polovinn AuwX =G

AL —5 dx o kewd
¢) Sousedovy zasoby ovsa vydrzi jeho konim na 9 dni.

v
Z“\'sdms e wade Lowe” A8

A N
|:| |Z| Peo ]z\w temes (ax vic)
. l:' e To(gqu\u d“ﬂ

|:| —> 4 dud
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Opakovani 19
- Pocitej libovolnym zptisobem

1) Kolik je 20% z 400 K&?
AAAAA

Y
2xckad . oo ke
o7, fos. ...

. 'Ao(' . ..... Jo l:cs‘)'lo
ooy, ... koke j
=5( 7, ... hke )'-f

/°°/- ”“_IJOOOLG.
Yoy ... BEC

P —
—

4) Kolik je 25% z 200 K¢?

5) 90 K& je 30 %. Kolik je zaklad?
L e

2)100 K¢ je 10 %. Kolik je zaklad?
R O O e gy S

3) Kolik % je 150 K¢ z 600 K&?
AnA— T

’ 2%
— i‘_ = ,2;_‘; = -Z
i ,/ z,,/ o—
F7Y Aoo

6) Kolik % je 13 K¢ z 65 K¢?
A

2t d
Jooki ... ko T ﬂ:bke kk/Y G5 ke doov. A
T X ke i57. X foo7, T;;n, K. .. x7,‘
X 5.5 X
o0 ° "°°';6 = 300 k& bo 6 2o
L>X=£’}é‘” o L& J—:X"';; "= Ls x= B oo - 207
soo _— i > ff

7) Kolik je 125% z 300 K¢? 8) 180 K¢ je 90 %. Kolik je zaklad?

Ao ... loorh MBoke ... 307,

\ x Jis 7. 2v.... 41672
X _ A ;‘zm_k‘: Joo?. ¢
Yoo - oo I

10) Kolik je 15% z 1500 K¢? 11) 450 K¢ je 15 %. Kolik je zaklad?

soo L. .. ‘°°/

jt Nisovs... Is1A
l&' t: Pa— "Q-‘( X }w‘/'
Lt .. IS

X Ao

aso - As

30
Aoo = ke
X%‘A}"’“ 3000 kKC
A

9) Kolik % je 375 K¢ z 300 K&?
A —

/]\ 300 ..... hooy. N\
Bs ... x \
XA
Moo oo

335 1 y
=23 ke = J26/
)—) X 5306 AeD 7
318 :d = A5

o3

A

12) Kolik % je 225 K¢ z 3000 K¢?

—‘-125- s—u- = O‘°1§ ’1|$7.
2000 A000
Ls25eevm
s - seliua,
25:3 =35
AS
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P - 8 = NC

(40072) .
Procenta 7 - Slovni ulohy na slevy (kalkulatka) ~ TRO3ICLE NKA

1) Pocitac, ktery se prodaval za 20 000 K¢,
byl zlevnén o 15%.

()

2) Kytara, ktera se prodavala za 15 000 K¢,
byla zlevnéna o 3 000 K¢.

(2) (C8)
Plivodni cena Sleva Nova cena Plivodni cena Sleva Nova cena
K¢ \ 20 000 ‘ \ 3000 =y A% 000 K¢ \ 15 000 ) \' 3 000 K¢ \ A ooo ke
% ’ 100 % \ ‘ 15% 85/ % l 100 % \ 207, l $o7,
. ~ , « Aoo ~20 = &o
a) Kolik K¢ stal po slevé? 4% 000 'lu,‘ a) Kolik K¢ stala po slevé? £ ooo ke
b) Na kolik % byl zlevnén? na 857 b) Na kolik % byla zlevnéna? ne 807,
c) O kolik K¢ byl zlevnén? o~ 3eco ke ¢) O kolik % byla zlevnéna? & 207,
A s A
20 000 ..... 0O IS 000 ..... doo7. x= 300 g = 22207
T . Js7, ] /] 3 000 X 4 w
A AT _>x=£'20°,°6 = 3000
> Zooso~ W0 #o

3) Postel, ktera byla zlevnéna o 2 000 K¢,
se po slevé prodavala za 18 000 K¢.

Plvodni cena Sleva Nova cena
K¢ ‘ Jo ooo \ \ 2000 18 000
% L 100 % \ \ 7. %,

a) Kolik K& stala pied slevou? 2o eeoke
b) Na kolik % byla zlevnéna? wa Se7,
) O kolik % byla zlevnéna? o H7,

N o 000
2000 ..-..

.....

5) Novy Apple byl zlevnén na 82%
a po slevé se prodaval za 18 860 K¢.

x = 2229 .fop = fO7,
20000

Plvodni cena Sleva Nova cena
Ke || 1% 000 4 Ako | 18 860 K&. \
% 100 % l M7 \ 82 % (

a) Kolik K¢ stal pred slevou? 23 000
b) O kolik % byl zlevnén? ¢ 487,
¢) O kolik K¢ byl zlevnén? & Mo

T,I!uo..

<A

Jos),—827, =A87,

. ﬂ;.n 8¢ =2%000

4) Bass-kytara se prodavala po slevé 15% za 34 000 K¢.

Plvodni cena Sleva Nova cena
K¢ \ ko o0o \ 6000 l 34000 K¢ '
% \ 100 % \ 15 % ‘ 859 l

a) Kolik K¢ stala pfed slevou? ko oco k¢*
b) Na kolik % byla zlevnéna? «a 857
c) O kolik K¢ byla zlevnéna? ¢ éeoo ke

fi % ooo ...,8:7-'?
I X Aoy, &

x-—l°—°-3‘l°°e = kO 000

6) Saxofon, ktery se prodaval za 54 000 K¢, byl zlevnén na 70%.

Plvodni cena Sleva Nova cena
K& || 54000 K ‘ ‘ 46200 3% 800
% 100 % [ } Ko7, 70%

A0o?, ~307. = 30,

a) Kolik K¢ stél po slevé? 3% 800 ke’
b) O kolik % byl zlevnén? o 2e7.
¢) O kolik K& byl zlevnén? ¢ 4 200 k&

Tm.,_,,swoo
37, ... X

,._bﬂ.‘ﬁ ’/‘ZOO
/\ b s Opc
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Procenta 14 - Slovni tulohy z pfijimacich zkouSek (bez kalkula¢ky)

> Moo/ zapllly Goy,
1) Ro¢ni ¢tenaisky poplatek jiz zaplatilo 40 % vsech ctenait
knihovny, a poplatek tak musi zaplatit jesté zbyvajicich 264
¢tenari. Kolik ¢tendid ma knihovna? —- 3dbted 4007,

Go. "c 64
T.wt ) /]\
X hoo /- 243 =88
24

LO_O’,.ZQH = —
3

> x= 6o,
0: u\.‘\",(ng wa’ 4‘10 C:‘\'e“[!?a .

3) Kolik semen z 1 000 vzkli¢ilo, pokud nevykli¢ilo 23 %?
L> qsuﬁ-’-l. B2 7'

Aooo .. ... A0OY,
Ao A7, l)'“
pEPY 1.

0: Wyhuieio ¥10  sowmaen.

5) Urcete procentualni uspésnost zakrokti brankare,
kdyz z 32 stiel nechytil ¢tyfi stiely.

1 hor - dapese va? ¥
311 = 28 g}

RS 22 =838

3 .- )Db't ‘B

18 .o--- X
' 5 s
’x—og—- — x’%’b° ’1“?5—{ "8th
oo = % ; 2

0: ds‘]’fgﬂes‘r yeanlelde '\'- 387

7) Mezi vSemi zaky obou devatych tiid je 54 % divek.
Kolik chlapct je ve tfidé 9. B?

9.A 9.B Obé tFidy
Chlapci 11 AL “ 123
I
Divky 14 2% )
Vsichni Zaci 25 50
547. 2 §o
)
/T So o7,
X 192
S o =23
l) X = 'mi
.

0: allaTu‘a’ v 33 &

2) Skola méa 620 zakil, z nich je 85 % plaveti a 15 % tvori
neplavci. Kolik zakt skoly umi plavat?

7, 2 6o $t
. 34D
Co.--.. loo7, W36
(%3 A7 §130
. )88 |
523 857 2

0: Paval wwl 52% sdls

P d 2d6\ad Aoo)’
4) Hokejista dal z 135 stiel 6 branek. Na kolik % byl usp&sny?

kot 7 je 6 2 A8

/‘\ IS ..... hoo?7, A\

G ----X
’ tos
2‘
X L sx=E o2k
L’be-_-‘g K: ’{4

o u‘;Te;mL Vekafisly 33\\407.

6) Zemédelci vyseli kukutici na 45 ha coZ je 15 % z celkové
vyméry jejich zemédélstvi. Kolik ha poli obhosEOdaf‘uji?

o7 jefick ol
IS je IST “

57 ..
AP
4o, ... 300

0 le\tova’ v-s'mtm o\ i¢ 300 ha.

1> doo, plvetui odhaok

8) Firma ocekavala, ze ziska 120 zakéazek, ale nakonec se ji
podafilo ziskat 180 zakazek. O kolik procent firma prekrocila své
ocekavani?

’)\Azo-... Aoo}.T

fso .. .- %
3

Lo x _ sss
oo Azo:

X;%.bos/‘bk

2¢ o7, wa ASO7 IS0 — koo = £07,
Lo 0 Pebvociti ocekatvln/
o S0/
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Procenta 17 - Slovni ulohy z prijimacich zkousek (bez kalkulac¢ky)

1) V katalogu je cena vyrobku 1 000 K¢, ale v prodejné je
0 20 % niz8i. Na internetu se vyrobek prodava za 480 K¢.
O kolik procent je cena vyrobku na internetu niz3i nez v
prodejn&? —Nowy 2atlad
AN

b Teode jus o7, ..... Wote&
g - o kS
miecnel
Lozl 320 kS

Lotk je Mo ke 2 Seokc”

X sx%g ‘45 = 4oy,

o Robke o Y07,

20 .- %

0 (‘M wo wb\-ﬂmhd“ ‘C o wY
WM wFil weg v Jeeoie(ns

3) Do 8kolniho tane¢niho krouzku chodi 25 zakt, coz je 5 %
vSech zaku Skoly. Krouzek juda navstévuje 20 zaku Skoly,
pti¢emz Ctvrtina z nich chodi navic do tane¢niho krouzku.
Kolik zakt $koly nechodi ani do tane¢niho krouzku, ani do

krouzku juda? t0:k = &
slda . R\ of
$7 ...a8 3+T .... &
foy. ... %0 T ... 0
o 80 PYL

500 - ko = léo

0 leouslg wewadlewuje 60 s

5) Ze vsech 420 hotelovych pokojt bylo v¢era 15 % pokoji
obsazenych. Dnes jich je obsazenych o dvé tietiny vice nez
vcera. Kolik hotelovych pokoji je dnes obsazenych?

Y
s 2 We
/\\t,zo Aoof
AS/
X K
had oo )f' Vavon
Ls x=zz0 =320 =63 e
20 \‘"5
"4 - AA
Y -
63 + k& = A0S

o, '»ﬁ‘& '|¢ cbsaleno ‘os pri&

2) Do skolni druziny se pfihlasilo 540 zaku, coz je Mm
vice, nez €ini kapacita druziny. Kolik zaku ¢ini kapacita

druziny?
\ S
T Rcbuy 2lomel ¢ b, Ligey 2ovel wey ™ 3
aasul e (%7 Mz 44
é PR .lo.l o TiLh\u we —> %
"m'/. ... 5w & ... Sk
Joo¥, .- % S U),G
A JU- 1
s o ¢ ;‘: s _.. ko ¥
2903 s
L> X s}—‘z'SQO’ ,6" 5%

. 4a
O-TPavodui \rxrae;\.a i so ¥

4) Voda v nadobé vypliuje 55 % jejiho objemu. Kdyz z nadoby
odebereme 12 litrd vody, bude zapInéna piesné ¢tvrtina objemu
nadoby. Jaky je objem nadoby? 57,

Ocldbwa) {pew: §87. - 25V = 307
:3(

AV (Y7 k ‘G\c‘
foot, ... 4o lkeR

O’I)oiem vaO'O\»s ‘e ko \idele.

6) Pri tklidové akci ,,Cisté biehy* mél kazdy dobrovolnik
naplnit jeden odpadkovy pytel, ale 20 % dobrovolniki naplnilo
jesté druhy pytel. Dobrovolnici tak naplnili o 130 pytld vice,
nez se predpokladalo. Kolik pytli celkem dobrovolnici

Inili? - Ank‘ We wa ‘d‘w\qo dlovela
napint A’anﬁ-\& —s A¥O WohS
(RO
. 2 5
(154
x=GS0 N wile pinest CEOTY
o

0: Celbew 380 P&
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Opakovani 23 — Obsahy

1) Jaky je obsah trojuhelniku ABC,
kdea=5cm, v,=4cm?

4) Jaka je strana b kosodélniku ABCD,
kde S =12 cm?, v;=4 cm?

°°\"¢/\ L:L-"”b
5"’
[}
(3
L -
[: %a s A
[y bg;bﬁ—l’-sb

s: o-ﬂ',.

7) Zmé&f vysku a vypocitej obsah a obvod trojahelniku.

0=32+38 447 = U3 ew

2) Jaka je strana b trojuhelniku ABC,

3) Vypocitej obsah Sedé ¢asti.

kde S =24 cm?, v,=4 cm? B| |
B bl NEPE
RST T ¢ o Am
28 = by —
— $=3cu” 7 6t
s 7 4
= |
"i’ 1cm2

5) Jaky je obsah kosoc¢tverce ABCD,
kde thlopticky e = 10 cm, f=7 cm?

odv.
! | et o3 2
VAR S~ -
N
N
¢
$a=et
e k] =
S, =&k

6) Jaka je uhlopricka e kosoctverce
ABCD, kde uhloptickaf = 10 cm a
S=35cm*?
odv:
§-F
Z
L
18 = of

S—

23

—_—=

3

3o

e.-—'-'z- e

8) Zméf vysku a vypocitej obsah lichob&zniku ABCD.

c D, C=21lewm C
=12 ewm
¢
A A= 68em B
A
=Co.+¢\vxr- _ G +Z,7,)-M= IM _ 3 3wl

1

L Z ]

9) Domecek je slozen ze ¢tverce a trojuhelniku.
Obsah ¢tverce je 64 cm®. Vyska domecku je 13 cm.
Vypotitej obsah trojihelniku. (cermat)

(3
SD sc‘(ﬂ‘\ T
L - 5| Gem
SOz fom - j(
v =13cm
64cm? [
Sewm
s
$-5 L
- — em
34 2 %2_&,.-

10) Obrazec se sklada z trojuhelniku a obdélniku a je osove
soumeérny podle osy o. Jaky je obsah obrazce? (cermat)

‘:
9cm
5
e 7
1,5¢cm

s“ =53 = IS em?
$=8, 48y = ei5=3F "
e Y
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Obsahy 4 — Obsah trojuhelniku

1) Obdélnik ABCD s obsahem 48 cm? je ¢astecn& zakryt
trojuhelnikem CDE. Vypocitej obsah trojuhelniku.

(cermat) D . Sem c
Avevel 1 xd = 2
AD ... ket \\ W
W41 b cw?
AR .. hewt —> 2 £
A 2 B
} .
o 8N " i
8= = Moew’ s Pelorisn

3) Domecek tvaru pétiuhelniku se sklada z trojuhelniku a ¢ty
shodnych ¢étvercii. Ctyii étverce maji dohromady stejny obsah
jako trojuhelnik. Délka strany ¢tverce je 6 cm. Jaka je vyska
domecku /? (cermat)

sﬂ zao= 662 5% e’ % AL
Lo 4x73 = M cu® = Sp . — ‘h
2.4 6 ¢ ¢ ¢
Sz

A )
i.shsozﬁ'r 1'_&_3/1“" ’;‘k_f - ,ﬂcw
s 7=y Ay fT,

W6+ =1 e
7 ko, dowedlas o R 8-

5) Ctverec ABCD je dvéma useckami rozd&len na &tyfi &asti:
Ctverec s obvodem 8 cm, ¢tverec s obvodem 24 cm a dva tmavé
obdélniky. Vypocitej obsah Sed¢ ¢asti. (cermat)

D [ C
r=ha

\\‘ A56=M 2 o;=8cm 2

Q= r"l

¢ z
a,=8=2
0:=24cm | Ax6*AL

ai‘ﬂ‘*"‘"(l

L oa B

40 ,,l.,l,slccm"'

2) Vypocitej obsah $edé ¢asti, kdyZ jeden ¢tveredek ctvercové
sité ma obsah 4 cm?. (cermat) —» Plovivia Iovr 2 ew?

|
A B e NN/Nz % %t
h ] 2| 3 |2
ARRY, b D! I EECEY
>
(3 4 z
f- AL ew™ B 3 ot O 1454243424342 43

=L244-3= L0 cw?

4) Velky obdélnik Ize rozdélit na dva stejné mensi obdéIniky
nebo na dva ¢tverce. Obvod jednoho z mensich

obdélniki je 30 cm. Jak-s obsah ma velky obdelnik? (cermat)
a-F 0%

a a-f

Py a
. .... 5%
o= 60 . ] }"‘

(4

k3
SQ:‘O!S‘-S'OM O --...Scy

6) Obrazec ABCDEF se sklada ze ¢tverce, rovnostranného a
rovnoramenného trojihelniku. Obvod ¢tverce je 24 cm, obvod
rovnoramenného trojihelniku je o téetinu vétsi nez

obvod ¢tverce. Jaky je obvod obrazce ABCDEF? (cermat)

o = "r“ E D
L?d = 0754 G A L)
=06 F I c
[ ¢ n
A B/ 4
,’2'{3 =8 a‘.z,‘bfll-‘
Ju+8 = 3L 2+2= 50eu
- - . 2
32 o) 26 mobvd Mch ‘2 So ew
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Objemy 4 - Hranol

1) Jaky objem ma hranol s podstavou 3 ¢m” a vyskou 2) Jaky objem ma hranol s podstavou 9 cm? a vy3kou
hranolu 5 cm?

3,:3««" ,0‘.‘,-5'&'-“1 hranolu 4 cm? S.,sﬁm" 5, shew
@" % V’ 3,4;;;3.5;,15'0«3

V, 9 -3 am”

3) Jakou vysku m4 hranol s podstavou 3 ¢cm* o objemu 7,5 cm*?

K:}&““

A, = V"gf =15:3=2¢5 """=

4) Jakou plochu podstavy ma hranol s vyskou 6 cm
o0 objemu 24 ¢cm*?

V"S? A,
L> 37 ’-V/‘E, 24:6 = 45‘"1

5) Vypotitej objem pravidelného Sestibokého hranolu. Udaje

6) Vypotitej objem trojbokého hranolu. Udaje najdes v obrazku.
najdes v obrazku.

’Pud"lb

/////

36 cm®

///// =

v=$1’”"' = 3‘20 = 0 dws

7) Vypocitej objem a povrch pravidelného trojbokého hranolu.
Udaje najdes v obrazku.

56

ks
EY . 3 ’P.,olwxb
AS6 6/'5 2
37 gy,___l.,ls‘,(, cw?t nb:Alm
2
AS\6 AL =ML ow®
Vosyos, = Ao =T 2 AN
&

v ed 30
313’, 3’\ = A5 + 24 3"'311 =27 3
3 ‘gy‘rzﬂ""‘z—-_'

= B 2e U6 =2I2 Yy "

8) Vypocitej povrch a objem ¢tyfbokého hranolu s podstavou
kosoc¢tverce. Udaje najdes v obrazku. (thlopticky 6 cm , 8 cm)

5. dlo :
S - QAN = i"&’ P '35
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Objemy 6 - Hranol

1) Dievény domecek se sklada ze dvou kolmych hranolt. 2) Kvadr ma ¢tvercovou podstavu. Obsah podstavy je 25 cm?.
Plati: a = v = 2 cm. Jaky je objem domecku? (cermat) Vyska kvadru je 4 krat krati nez hrana a. Jaky je povrch kvadru?
(cermat)

"@ y.;,1,3-32_m3 2 I
oL ® e

/ \ Semzv F as§
Py 3 ' a
21M == 28246 ca 4L _
1-’ a=5em
Sy fb ‘g’,"_z’- * Lew?
|
L~a 5 s T
Vlvlbvz’lbl“'“ ’M ( s kr 25 e 2
— % “
7
= 2. 2 (4]
§=28,+8; =225 428 = L-
4) Trojboky hranol je polozen na jedné boc¢ni sténé. Podstavu
hranolu tvofi rovnoramenny trojuhelnik, ktery ma zakladnu délky
24 c¢m a obsah 60 cm?. Velikost v vysky na zakladnu tohoto
3) Podstavou kolmého ¢tytbokého hranolu je kosoctverec. trojuhelniku je stejna jako délka nejkrats§i hrany hranolu. (cermat)
Vyska hranolu je 10 cm a povrch hranolu je 360 cm? . gat.s ic o\,"gm heavolu?

Obsah plaste hranolu je sedmkrat v&tsi nez obsah jedné podstavy.
Jaky ma hranol objem? (cermat)

$ S /1N
AT~ 0 Hcrm
31’[\ s; 7 s’ ;io wnt
° : 248 -
g,—-;—a D 10 cm 51":\2_"/"12

3
3o :9 = ho em ”_25’,:41'60:‘2,3“ v:_ N, 260-§ =b00cH

gl = 20 e
Sr = ho cm"

3
V- 45 4= loto= hooem e : .
6) Kolmy $estiboky hranol byl vytvoren opracovanim krychle o
hrané délky 8 cm. Podstava hranolu vznikne ze ¢tvercové stény
puvodni krychle oddélenim 4 shodnych pravouhlych trojihelniki.
Jaky je objem hranolu? (Vyska hranolu je 8 cm). (cermat)

5) Hranol mé podstavu tvaru pravidelného feckého kiizku podle
obrazku. Vyska hranolu je 12 cm. Vypocitej objem a povrch

Podstava hranolu

hranolu.
: | ol —leN
rT s c,l . b A
V) G - A = ko uql
2
L) 2224wt
.5
Sf = Jdo ewm?

V: Qf’m, =20 A2 = 240 ew®

2cm

=80 @, =lo-§=320 ew® L
S=0"M =24.42 = 288 e v Sr w $ =% =
/7 : : Y
%‘ﬂﬁ&h\nx g .Zg? + S ‘=j-zo + ]88 = %28 em® ! : 8 cm= A,
o' - - ? : :
<t ooyt i
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